



# न्याय साक्षी

## अधिकार से न्याय तक

आवश्यक सूचना

आप सभी को सूचित करते हर्ष हो रहा है, कि न्यायसाक्षी अधिकार से न्याय तक दैनिक हो गया है। इसका सर्वे का कार्य आगे भी तेजी से चल रहा है, जल्द ही सर्वे की टीम आपके घर विजित करेगी, कृपया अपनी प्रति सुरक्षित कराएं।

RNI NO :- CHHHIN/2018/76480 Email :- nyaysakshi@gmail.com रायगढ़, रविवार 10 फरवरी 2019 पृष्ठ-4, मूल्य 3 रूपए वर्ष-01, अंक-132

### महत्वपूर्ण एवं खास

#### ट्रम्प-उन हनोई में 27-28 फरवरी को करेंगे मुलाकात

वाशिंगटन (आरएनएस)। अमेरिका के राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने शुक्रवार को कहा कि वह 27 और 28 फरवरी को वियनतनाम की राजधानी हनोई में उत्तर कोरिया के शीर्ष नेता किम जोंग उन के साथ दूसरी शिखर बैठक करेंगे।

#### अमेरिकी किशोर पर लगा लश्कर-ए-तयैबा के सहयोग का आरोप

वाशिंगटन (आरएनएस)। अमेरिका के टेक्सास प्रांत के 18 वर्षीय किशोर माइकल काइल स्वेल पर आतंकवादी संगठन लश्कर-ए-तयैबा को सहयोग देने आरोप लगा गया है।

#### पैसे के लिए 10000 पाकिस्तानी बने अफगानी शरणार्थी

इस्लामाबाद (आरएनएस)। राष्ट्रीय डाटाबेस एवं पंजीकरण प्राधिकार (नादरा) ने 10 हजार ऐसे पाकिस्तानियों का पता लगाया है जिन्होंने चंद डॉलर हासिल करने के लिए खुद को अफगानिस्तान का शरणार्थी घोषित कर रखा है।

#### केंद्र में सरकार बनी तो हर व्यक्ति को मिलेगा गारंटी इनकम

#### भोपाल में बोले राहुल

भोपाल (आरएनएस)। मध्य प्रदेश की राजधानी भोपाल पहुंचे कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष राहुल गांधी ने किसान आभार सम्मेलन को संबोधित किया। उन्होंने इस दौरान केंद्र की बीजेपी सरकार पीएम नरेंद्र मोदी पर जमकर निशाना साधा। इस दौरान राहुल गांधी ने ऐलान किया कि अगर लोकसभा चुनाव के बाद कांग्रेस की सरकार बनी तो कांग्रेस पहला काम गारंटी आमदनी का करेगी। हर व्यक्ति के लिए गारंटी इनकम सुनिश्चित किया जाएगा।

#### ओपी चौटाला को मिली फरलो

चंडीगढ़ (आरएनएस)। इनेलो सुप्रियो ओपी चौटाला 21 दिनों के लिए तिहाड़ जेल से बाहर आए हैं। उन्हें 21 दिनों की फरलो मिल गई है। बता दें कि जीएड उपचुनाव से पहले ओपी चौटाला की फरलो रद्द कर दी गई है और उन्हें दिल्ली के अस्पताल से तिहाड़ जेल भेज दिया गया था।

#### मध्यप्रदेश सरकार ने 35 एसपी और 152 डीएसपी का तबादला आदेश किया जारी

भोपाल। प्रदेश सरकार ने शनिवार को बड़ी सर्जरी करते हुए प्रदेशभर के 35 एसपी और 152 डीएसपी के तबादले किए हैं। बता दें इससे पहले शुक्रवार को भारतीय पुलिस सेवा के 35 आईपीएस अधिकारियों के तबादले आदेश जारी किए गए थे।

#### प्रतियोगी परीक्षा की तैयारी कर रहे युवक की रनिंग के दौरान मौत

इंदौर। प्रतियोगी परीक्षा की तैयारी कर रहे युवक की शनिवार सुबह रनिंग के दौरान मौत हो गई। राहगीरों ने अचेत अवस्था में देख पुलिस को सूचना दी और जिला अस्पताल लेकर पहुंचे। जहां डॉक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया। युवक कई सालों से सुबह रनिंग कर रहा था।

#### कोई मां का लाल मोदी जी की नीयत और ईमान पर सवालिया निशान नहीं लगा सकता- राजनाथ सिंह

नई दिल्ली। एचएम पटना में राजनाथ सिंह ने कहा- मोदी जी को वरशोन से मुख्य जनता हूं, हम साथ साथ हैं। अन्याय आरोप लगाने हो लगीं द्विज की मोदी जी ने क्या काम किया, काम नहीं तो और काम करना चाहिए, लेके कौन है लाला उघाड़ी उर अनकी नियात और इमान इना परान निलिया निहान लहान, मोदी जी पर कोई अन्य आरोप लगाना हो लगी दीजिए, लेकिन कोई मां का लाल उनकी नीयत और ईमान पर सवालिया निशान नहीं लगा सकता।

# जहरीली शराब पीने से 38 लोगों की मौत, 20 से ज्यादा की हालत गंभीर

लखनऊ (आरएनएस)। उत्तर प्रदेश के कुशीनगर व सहारनपुर में जहरीली शराब पीने से करीब 38 लोगों के मौत के बाद प्रशासन जाग उठा है। मामले में सूबे के मुखिया ने संज्ञान लेते हुए पुलिस विभाग व आबकारी विभाग के पंच कसे और अवैध शराब से जुड़े लोगों के खिलाफ सख्त से सख्त कार्रवाई करने के निर्देश दिये हैं। इस मामले में आनन-फानन में शासन ने थानेदार और आबकारी निरीक्षक समेत 13 लोगों को सस्पेंड कर दिया। हालांकि प्रशासन का दावा है कि मौत के सौदागरों में से करीब आधा दर्जन लोगों को गिरफ्तार किया गया है। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने प्रमुख सचिव आबकारी को इन दोनों जनपद में

### मेरठ के साथ सहारनपुर में चल रहा है इलाज

जिला आबकारी अधिकारियों के खिलाफ विभागीय कार्रवाई का निर्देश दिया है। सीएम योगी आदित्यनाथ ने इसके साथ पुलिस महानिदेशक को सहारनपुर तथा कुशीनगर के पुलिस अधिकारियों को दायित्व निर्धारित करने के लिए कहा है। पुलिस विभाग के मुखिया डीजीपी ओपी सिंह ने बताया कि आबकारी और पुलिस विभाग संयुक्त रूप से 15 दिनों तक अभियान चलाकर अवैध शराब से जुड़े

### तीन दर्जन से अधिक मौत के बाद जागा प्रशासन

लोगों के खिलाफ धड़पकड़ कर सख्त कार्रवाई की जायेगी। श्री सिंह ने बताया कि समय पर लगातार शराब बनाने वालों के खिलाफ अभियान चलाया जाता है और कार्रवाई भी की जाती है। पर सवाल यह है कि इसके बावजूद भी स्थानीय पुलिस व आबकारी विभाग के नाक के नीचे जहरीली शराब धड़ले से बनती रहती है और पीने वाले गरीब मजदूरों के मौत का सिलसिला लगातार जारी रहता है।

### आखिर जहरीली शराब आयी कहां से

अभी तक पुलिस व आबकारी विभाग के अधिकारी यह स्पष्ट नहीं कर सके हैं कि यह जहरीली शराब आखिर आई कहां से और किससे खरीदी गई। हालांकि उत्तरखंड के बॉर्डर से भी शराब आने की बात सामने आ रही है लेकिन अभी अधिकारी इसकी पुष्टि नहीं कर रही है। आईजी शरद सचान, जिलाधिकारी साहित जांच-पड़ताल करने का दावा कर रही है। धर्मिक स्थलों से एलान कर शराब पीने की अपील



### जहरीली शराब से हुई मौतों पर जिला आबकारी अधिकारियों के खिलाफ ह्वे कार्यवाही: योगी

लखनऊ (आरएनएस)। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने जनपद कुशीनगर और सहारनपुर में अवैध शराब से हुई लोगों की मृत्यु की घटना का संज्ञान लिया है। उन्होंने इन जनपदों के जिलाधिकारियों को प्रभावित व्यक्तियों की समुचित चिकित्सा सुनिश्चित किये जाने के निर्देश दिये हैं। मुख्यमंत्री ने इन घटनाओं के मृतकों के आश्रितों को 02-02 लाख रुपये तथा अस्पतालों में उपचार करा रहे प्रभावितों को 50-50 हजार रुपये की आर्थिक सहायता दिये जाने की घोषणा की है। इसके साथ ही मुख्यमंत्री ने प्रमुख सचिव आबकारी को इन दोनों जनपदों के जिला आबकारी अधिकारियों के विरुद्ध विभागीय कार्यवाही करने के निर्देश दिये हैं। साथ ही, पुलिस महानिदेशक को इन जनपदों के पुलिस अधिकारियों का दायित्व निर्धारित करने के लिए कहा है। उन्होंने आबकारी और पुलिस विभाग को अवैध शराब से जुड़े लोगों के विरुद्ध 15 दिनों का संयुक्त अभियान चलाने के निर्देश भी दिये हैं।

## कश्मीर राजमार्ग पर चार दिनों से फंसे हैं 3000 वाहन

श्रीनगर (आरएनएस)। जम्मू-कश्मीर में बुधवार को बारिश के बाद पथरों के खिसकने और हिमपात होने की वजह से 300 किलोमीटर लंबे श्रीनगर-जम्मू राष्ट्रीय राजमार्ग पर 3000 से अधिक वाहन पिछले चार दिनों से फंसे हुए हैं। कश्मीर घाटी को सभी मौसम में देश के बाकी हिस्सों से जोड़ने वाले इस राजमार्ग पर शनिवार वाहनों का परिचालन बंद रहा। गत सात फरवरी को जवाहर सुरंग में एक पुलिस चौकी हिमस्खलन की चपेट में आ गयी थी। वहां एक पुलिसकर्मी की तलाश में

तलाश की जा रही है। श्रीनगर-लेह राष्ट्रीय राजमार्ग पर बर्फ जमा होने के कारण लद्दाख क्षेत्र गत दिसंबर से ही कश्मीर से कटा हुआ है, जबकि 86 किलो मीटर लंबे ऐंतिहासिक मुगल रोड और अनंतनाग-किश्तवार सड़क कई फुट बर्फ जमा होने और फिसलन के कारण बंद है। वर्ष 2019 में राजमार्ग पर तीन हफ्तों अधिक समय तक के लिए यातायात स्थगित रहने के कारण कश्मीर घाटी में सब्जियों, मांस, चिकन के अलावा पेट्रोल और डीजल सहित कई आवश्यक वस्तुओं की कमी हो गई है।



### दो रेलगाड़ियां आपस में टकराई, 1 की मौत 95 घायल

स्पेन में भयानक हादसा मैड्रिड (आरएनएस)। स्पेन के मनरेसा और सेंट विसेंस डी कारस्टेल्लेट के बीच शुक्रवार दो रेलगाड़ियां टकराने से कम से कम एक व्यक्ति की मौत हो गयी और 95 लोग घायल हो गये। राज्य सरकार के रेलवे संरचना प्रबंधक एडीआईएफ ने अपने आधिकारिक बयान में यह जानकारी दी। बार्सिलोना शहर के औद्योगिक क्षेत्र के दो शहरों को जोड़ने वाली रेल लाइन पर दो रेलगाड़ियों में आमने-सामने की टक्कर हुई जिसमें रेलगाड़ी चालक की मौत हो गयी।

## गरीबों की गाड़ी कमाई लूटने वालों के साथ खड़ी हैं दीदी

जलपाईगुड़ी (आरएनएस)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी शुक्रवार को ममता बनर्जी के गढ़ पश्चिम बंगाल में पहुंचे। यहां जलपाईगुड़ी में एक रैली को संबोधित करते हुए ममता पर सीधा हमला बोलते हुए प्रधानमंत्री ने कहा कि पश्चिम बंगाल में एक ऐसी मुख्यमंत्री हैं जो गरीबों की मेहनत से जुटाई पाई-पाई को लूटने वालों के साथ खड़ी हैं। पश्चिम बंगाल में मां, माटी, मानुष के नाम पर

### ममता के गढ़ में गरजे मोदी

जिनको आपने सत्ता दी, जिनको कम्युनिस्टों के कुशासन से मुक्ति दिलाने का जिम्मा दिया, उन्होंने वही खून-खराबे का पॉलिटिकल कल्चर अपना बना लिया है। मुख्यमंत्री दीदी, दादागिरी किसी और की मोदी ने कहा कि पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री तो दीदी हैं लेकिन दादागिरी किसी और की चल रही है। शासन टीएमसी के जगाई और मथाई चला रहे हैं। टीएमसी की सरकार की तमाम योजनाओं के नाम पर बिचौलियों और दलालों के अधिकार हैं।



## भाजपा के लोगों ने केजरीवाल की कार पर किया हमला: आप

नयी दिल्ली (आरएनएस)। आम आदमी पार्टी के आदमी मोदी ने कहा है कि दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल की कार पर शुक्रवार को भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के कुछ लोगों ने हमला किया। आम आदमी पार्टी के अनुसार

केजरीवाल के खिलाफ नारेबाजी करने वाले लोगों के हाथों में भाजपा के झंडे और उड्डे थे। आम आदमी पार्टी का आरोप है कि भाजपा के लोगों ने मुख्यमंत्री की कार पर हमला किया गया। केजरीवाल कार से एक कार्यक्रम में शामिल होने के लिए नरेला जा रहे थे। पुलिस ने आम आदमी पार्टी के आरोप को खारिज करते हुए कहा कि कुछ लोगों ने नारे लगाते हुए श्री केजरीवाल की कार का रास्ता रोकने का प्रयास किया। कुछ लोगों ने मुख्यमंत्री के काफिले के पास आने का प्रयास भी किया। पुलिस इन लोगों को कायमबाब रही।



### 850 रूपए में खरीदी अंगूठी, 33 साल बाद 4.5 करोड़ हो गई कीमत

उन्होंने इसे उठाकर एक बैंक्स में रख दिया। करीब 33 सालों तक यह अंगूठी कभी महिला की उंगली में सजती, तो कभी बैंक्स में रखी रही। मगर, एक रिश्तेदार ने डेन्ना की मां को धोखा दिया और उनके सारे पैसे खत्म हो गए। लिहाजा, आर्थिक तंगी को दूर करने के लिए डेन्ना ने उस नकली हीरे की अंगूठी को बेचने का फैसला किया। उन्होंने एक ज्वैलर को इसकी कीमत लगाने के लिए दिया। डेन्ना ने सोचा था कि यह करीब 850 पाउंड (76 हजार 600 रूपए) में बिक जाएगी।

## योगी सरकार का बजट सिर्फ आंकड़ों में अच्छा जमीन पर नहीं : अखिलेश

लखनऊ (आरएनएस)। समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश यादव ने योगी सरकार के बजट को सिर्फ आंकड़ों में अच्छा करार देते हुए भाजपा सरकार को उनका संकल्प पत्र याद दिलाया। अखिलेश ने कहा कि प्रदेश सरकार बजट सिर्फ आंकड़ों में अच्छा लग सकता है लेकिन जमीन पर नहीं। क्योंकि सच्चाई इससे परे है। पिछले दो बजट जमीन पर कहीं दिख नहीं रहे हैं। उन्होंने कहा कि सरकार ने उन्हीं योजनाओं को अपनी उपलब्धि बताई जो कि सपा सरकार में शुरू की गई थीं।



सरकार को भाजपा का संकल्प पत्र याद दिलाते हुए कहा कि 60 फीसदी बजट जारी हो चुका इसलिए संकल्प पत्र याद दिलाना जरूरी है। इस सरकार में बेरोजगार के साथ रोजगार करने वाले भी परेशान

### सुप्रीम कोर्ट ने 10 फीसदी आरक्षण के खिलाफ याचिका पर केन्द्र से मांगा जवाब

नई दिल्ली (आरएनएस)। उच्चतम न्यायालय ने सामान्य श्रेणी के आर्थिक रूप से पिछड़े लोगों के लिये सरकारी नौकरियों और शिक्षा में 10 प्रतिशत आरक्षण देने के केन्द्र के निर्णय के खिलाफ एक नई याचिका पर केन्द्र को नोटिस जारी कर चुका है। यथ फँर जारी किया। प्रधान न्यायाधीश रंजन गोगोई, न्यायमूर्ति दीपक गुप्ता और न्यायमूर्ति संजीव खन्ना की पीठ ने तहसीन पूनावाला की याचिका पहले से ही लंबित मामले के साथ संलग्न करते हुये शुक्रवार को कहा कि आर्थिक रूप से पिछड़े लोगों को नौकरियों और दाखिले में आरक्षण देने के केन्द्र के फैसले पर कोई रोक नहीं लगाई जाएगी। शीर्ष अदालत पहले ही इस मुद्दे पर गैर सरकारी संगठन 'जनहित अभियान' और 'यूथ फर इंक्रेलिटो' सहित कई अन्य याचिका कर्ताओं की याचिकाओं को नोटिस जारी कर चुका है। यथ फँर इंक्रेलिटो ने अपनी याचिका में संविधान (103वें संशोधन) कानून, 2019 रद्द करने का अनुरोध किया है। इस संगठन के अध्यक्ष कोशल कांत मिश्रा की ओर से दाखिल याचिका में कहा गया है कि आरक्षण के लिए केवल आर्थिक कसौटी ही आधार नहीं हो सकता।

